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sílila firmy Buderus (Šmíd 2004b), skladovacího objektu 

D O C O  International (Fojtík 2005), které poukázaly na 

velmi výrazné pravěké a raně historické osídlení v prosto

ru tzv. „Kralického háje“, tj. průmyslové zóny města Prostě

jova

Území s archeologickými nálezy se nachází v prostoru 

Romžské nivy (Dem ek a kol. 1987, 458), která je součástí 

Prostějovské pahorkatiny (ibid., 421). Ta tvoří západní část 

Hornomoravského úvalu (ibid., 202). Místo výzkumu je pak 

situováno na pravém břehu říčky Valové, 750 m jižním smě

rem od soutoku Romže s Hloučelou a jeho nadmořská 

výška se pohybuje kolem 210 m. Na ZM ČR 1 : 10 000, list 24- 

24-13, místo výzkumu vymezíme polygonem o souřadni

cích 144:357, 159:355, 155:360 a 145 mm od Z s.č.:362 mm 

od | s.č.

Převážná část zjištěných objektů patří velmi rozsáhlému 

sídlišti nejmladšího vývojového úseku kultury s keramikou 

lineární, kdy již část materiálu nese výrazné projevy želiezov- 

ské skupiny a šáreckého stupně (podle Čižmář 1998); mimo 

běžné jámy bylo zachyceno též několik stavebních komplexů 

neolitických domů (o b r  6). Prokopaná část osady nejstarších 

zemědělců poskytla nejen bohatou kolekci keramiky, štípané 

a broušené industrie, ale například též torzo hliněné antropo- 

morfni plastiky (?) s charakteristickým želiezovským deko

rem. Dominantní postavení však bezpochyby náleží fragmen

tu nádoby s plastikou lidského obličeje, který je -  vedle zlom

ků z Mohelnice na Šumpersku (Tichý 1958) a jeskyně Koňská 

jáma v Moravském krasu (Matoušek -  Jenč -  Peša 2005, 

183-187 nebo Skutil 1962) -  teprve třetím bezpečně  

registrovaným exemplářem pocházejícím z geografického  

prostoru Moravy. Uvedený nález zřetelně dokládá silné 

vazby populace mladšího stupně kultury s lineární kera

mikou na oblast jihozápadního Slovenska (tj. hlavní sou
část mateřského území želiezovské kultury), které se tak 

zřejmě neomezují jen na sféru materiální, ale pronikají i do  

sféry duchovní (k  mýtům raně neolitické populace  

obecně, např. Pavlů 1966).

Pavel Fojtík
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Obr. 6. Kralice na Hané. Půdorys neolitického domu nad

zemní kůlové konstrukce.

Kralice na Hané. Grundriss des neolitisches Pfo

stenhauses.

Tichý, R. 1958: Anthropom orfn í nádoby z Mohelnice  

n. Mor. a jiné poznámky k volutové keramice. 

Pam átky archeologické 49, 1-14.

Resumé
Kralice na Hané (Bez. Prostějov). „Kralický háj". Linien- 

bandkeramik (Phase lib u. III). Siedlung. Rettungsgrabung.

KUŘÍM (okr. Brno-venkov)
Knínická ul. Lnk, sídliště. Záchranný výzkum.

Pří záchranném výzkumu na stavbě provozního areálu 

firmy MCAE Systems v trati „Podhonkv" na Knínické ulici 

bylo objeveno sídliště kultury s lineární keramikou. Naleziště 

je situováno JZ od centra města Kuřimi v trati „Podhonkv". 

(ZM  ČR 1 : 10 000 list 24-32-13, 413:341, 417:343, 415 338, 

419:336 mm od Z:J s. č.). Z  JV k němu těsně přiléhá komuni

kace č. 386 vedoucí do Moravských Kninic. Většina archeolo

gických objektů byla zachycena v prostoru „provozní budovy 

MCAE Systems", další pak v ploše „vnitroarcálové komunika

ce". V liniových výkopech souvisejících se stavbou se nepo

dařilo zachytit žádné archeologické situace.

V průběhu výzkumu se podařilo prozkoumat celkem 14 

zahloubených sídlištních objektů. Na základě získaných kera

mických zlomků bylo 11 objektů datováno do kultury s line

ární keramikou. Ostatní jámy nebylo možné z důvodu absen

ce průkazných nálezů jednoznačně chronologicky zařadit, 

pravděpodobně však pocházejí ze stejného období. Nově  

zjištěné archeologické situace rozšiřují poznání o sídlišti kul

tury s lineárni keramikou objeveném v roce 2003 při průzku

mu liniových výkopů souvisejících se stavbou Prodejní, pro

vozní a správní sídlo Dahlhausen CZ (Přichystal 2004).

Karel Výška
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Kuřim (Bez. Brno-venkov), Knínická Str. Linienbandkera- 

mík, Siedlung. Rettungsgrabting.
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